

全国铁路6月20日起实行新列车运行图

郑渝高铁、济郑高铁濮郑段将开通运营

6月13日，记者从国铁集团获悉，6月20日零时起，全国铁路将实行新的列车运行图。届时，京广高铁京武段将常态化按每时速350公里高标准运营，郑州至重庆高速铁路襄阳至万州段、济南至郑州高速铁路濮阳至郑州段同步开通运营。

中部高铁网扩能提质。以京广高铁京武段常态化按每时速350公里高标准运营为契机，全面优化调整以京广高铁为主骨架，涵盖石太、石济、徐兰、郑渝、郑太、郑阜、汉十、沪蓉等高铁线路的中部高铁网列车运行图。增开经由京广高铁京武段动车组列车42列，变更运行区段24列，调整运行径路8列。开行时速350公里高品质标杆列车57列，覆盖16个省市(区)，多个城市间旅行时间进一步压缩，路网辐射效应进一步增强。北京西至石家庄、郑州东、武汉最快旅行时间将分别压缩至1小时1分、2小时11分、3小时48分。

运用郑渝高铁等新线资源助力区域经济社会发展，新图充分运用郑州至重庆高速铁路襄阳至万州段、济南至郑州高速铁路濮阳至郑州段、和田至若羌铁路等新线运能，为区域经济社会发展提供更加有力支撑。

郑渝高铁全线贯通运营后，襄万段单日最高开行动车组列车106列，北京西至重庆北最快6小时46分可达，较调图前压缩4小时24分，郑州东、汉口至重庆北分别最快4小时23分、4小时57分可达，京津冀城市群、中原城市群、武汉城市圈和成渝地区双城经济圈联系将更加紧密；济郑高铁濮郑段开通运营后，单日最高开行动车组列车55列，郑州东至濮阳东最快52分可达，豫东北地区人民出行将更加便捷。

进一步增开货物列车为物流保通保畅。进一步增开货物列车，持续打好货运增量大会战攻坚战，保障

铁路货运通道畅通和产业链供应链稳定，确保防疫、电煤、涉农等国计民生重点物资应运尽运。漯河至阜阳、孟庙至宝丰铁路分别增开货物列车4列，区域货运能力进一步提升。优化跨境货物列车开行方案，保持中欧班列持续增长，确保西部陆海新通道班列稳定开行，充分发挥中老铁路战略通道作用，服务国际国内双循环和外贸保稳提质。

统筹疫情防控和客货运输。持续提升铁路客货运输服务品质，增开复兴号智能动车组担当的高铁列车36列，南昌、贵阳、昆明等省会城市首次开行复兴号智能动车组担当的高铁列车；优化中部高铁网车次编排，按照列车开行方向，逐步形成谱系化车次号段，进一步提高车次辨识度；将静音车厢、商务座提质、新型票制、铁路畅行码等服务推广至京广高铁，不断丰富服务内容。 (来源：河南日报客户端 记者 郭北晨)

人社部公示“民宿管家”等18个新职业

新华社北京6月14日电(记者 姜琳 徐皓冰) 人力资源和社会保障部14日向社会公示“民宿管家”“家庭教育指导师”“研学旅行指导师”“机器人工程技术人员”等18个新职业。经公示征求意见、修改完善后，这些新职业将被纳入新版职业分类大典。

据人社部相关负责人介绍，职业分类作为制定职业标准的依据，是开展职业教育培训和人才评价的重要基础性工作。此次公示的新职业具有以下几个特点：

一是反映了数字经济发展的需要。此次公示的“机器人工程技术人员”“增材制造工程技术人员”“数据安全工程技术人员”“数字化解决方案设计师”“数据库运行管理员”“信息系统适配验证师”“数字孪生应用技术员”“商务数据分析师”“农业数字化技术员”等，对数字特征明显的新职业予以了分类标

注。

二是顺应了碳达峰碳中和的趋势。能源与经济结构悄然改变的同时，“碳汇计量评估师”“综合能源服务员”“建筑节能减排咨询师”“煤提质工”等新职业应运而生。

三是满足了人民美好的生活的需要，比如新出现的“民宿管家”“城市轨道交通检修工”“退役军人事务员”“家庭教育指导师”“研学旅行指导师”等职业。其中，民宿行业的蓬勃发展，短短几年便使“民宿管家”从业者实现由“0”到“百万”级规模跨越。

下一步，人社部将会同有关部门组织制定新职业标准，并指导培训机构依据国家职业标准开展培训。同时，积极稳妥推行社会化评价，对评价认定合格的人员，由评价机构按照有关规定颁发证书。

全国300余所在豫招生院校负责人在线“支招”志愿填报

随着今年高考落幕，为帮助广大考生科学填报升学志愿，充分服务考生咨询和高校在豫招生需求，6月16日至7月3日，河南省教育考试院、河南广播电视台将联手重磅推出2022年河南高招“网络面对面”视频直播活动，为考生和高校之间搭建交流平台。

届时，全国300余所在豫招生院校负责人与考生家长“云端”交流，在线答疑！6月16日起，“云逛校园”率先开启，带你沉浸式逛校园，提前感受大学校园氛围。

活动期间，考生可通过大象新闻客户端首页进入“高招”专区，与高校“云端”交流互动，不仅可以观看高校招生直播，还可以随时在“讨论区”提问、讨论，高校招生负责人将实时回答，直播也将在映象网和大象网同步播出。

据了解，此次直播活动分为两大阶段进行，6月16日至6月23日，河南省教育考试院、河南广播电视台将联手推出“云逛校园”活动，带领考生线上“走进”多所名校，提前

感受心仪高校校园氛围，一览名校风采。

6月24日起，包括“双一流”在内的全国300余所在豫招生高校，将在大象新闻客户端开通直播间，在线介绍学校最新招生政策，回答考生提问。其间，每天将会有近40场直播不间断开播，直播每天分9时至12时和14时30分至18时两个时段进行，每个时段有几十所高校同时直播。

同时，2022年河南高招“网络面对面”视频直播活动将邀请北京大学、清华大学、复旦大学、上海交通大学、郑州大学、河南大学等国内名校和省内重点高校招生负责人，做客大象新闻客户端直播间，就今年各校在河南的招生政策、招生计划以及考生在志愿填报等方面的问题，给考生和家长做详细解读。

具体直播时间表，考生可登录大象新闻客户端，关注最新消息。该活动为服务性、公益性活动，不收取高校、考生和家长任何费用。

(来源：猛犸新闻 记者 周兰 王韶卿)

